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Razno, 
Zdravstvene razmere v Sloveniji. Statistika, 

katero je letos objavil zdravstveni odsek za 
Slovenijo, izkazuje, da je bilo 1. 1919 med 
995.440 prebivalci Slovenije 9824 porok, 
22.636 porodov, 18.356 smrtnih slučajev. 
Dobrih 15.6% novorojenih je nezakonskih. 
Največja umrljivost je bila pri otrocih od 1 
do 5 let (4369), od odraslih pa jih je največ 
umrlo v starosti nad 70 let (4732). Od bolezni 
jih je največ pobrala jetika (2492), potem 
pljučnica (1267), griža (872), španska gripa 
(649). Koze so ugrabile 400, trebušni legar 
109, pegavica 20 ljudi. Smrtnih nezgod je 
bilo 474; od teh se jih je največ utopilo. 
Samomor je izvršilo 111 ljudi, prednost je 
imela vrv. Zločinska roka je povzročila smrt 
112 žrtvam. 

Ne8rečna vas. Vas Prnjavor v Mačvi 
(Srbija) je bila med tistimi nesrečnimi kraji, 
kjer so avstrijske čete najhuje divjale. Pri 
avstrijskem vpadu 1. 1914 je padlo v tej vasi 
329 nedolžnih žrtev in bilo požganih 200 hiš. 
Poseben odbor bo postavil pri zapadnih vra
tih prnjavorske cerkve mavzolej, v katerem 
bodo skupno počivali telesni ostanki teh ne
srečnih žrtev vojne posurovelosti. 

Važna odredba ministra za prosveto. Mini
ster Pribičevič je odredil, da se morajo za
preti vse privatne šole v krajih, kjer obstoje 
državne šole, ker imajo otroci naših držav
ljanov tujega jezika dovolj poskrbljeno za 
materinščino tudi v državnih šolah. 

Ormož. V noči od 1. na 2. t. m. se je 
zgodil v našem mestu rop, ki spominja na 
stare rokovnjaške »ase. Ob pol dveh je vdrla 
v pisarno železniške postaje tolpa 6 črno 
namazanih roparjev, ki so se po vseh zna
menjih pritepli preko Drave. V pisarni se je 
nahajal službujoči uradnik Rozman. S samo
kresi, bajoneti in noži oboroženi roparji so 
zahtevali, naj jim takoj izroči ves denar. 
Ta se jim je moral udati in je izročil 300 K 
lastnega in pa 1300 K blagajniškega denarja. 
Na to so zahtevali ključe od postajne bla
gajne, katere je imel načelnik pri sebi. Ura
dnik jim je moral pokazati, kje stanuje na
čelnik. Pokazal pa je na napačno stran, ob 
tej priliki pobegnil in alarmiral čuvaje. Ro
parji so to opazili ter se odpeljali preko 
Drave na Hrvaško. V sosednem Zagorju 
imajo ljudje take sorte precej varna gnezda 
in bodo morale naše oblasti strogo paziti, da 
se ne bodo v celih krdelih podajah čez Dravo 
in ropali naše imetje. 

Advokat Mravlag, vodja mariborskih nem-
škutarjev, namerava prodati svoja posestva 
in se preseliti v Celovec. Njegovo pisarno 
prevzame nemškutar dr. Rupnik, doma iz 
Podplata. 

Mariborski nemškutarji so pod dr. Lesko -
varjevim gerentstvom postali neverjetno pre
drzni. Predzadnjo nedeljo je po nogometni 
tekmi 6 nemškutarskih pobalinov s pesmijo 
„Die Wacht am Rhein" prišlo v gostilno 
„pri Divjem lovcu", razbilo sliko regenta 
Aleksandra, napadlo mirne slovenske goste 
in dva uradnika težko ranila. Da se uvede 
najstrožja preiskava, je zahteva vse slovenske 
javnosti. 


